市科协八届四次全委（扩大）会纪要

9月9日，成都市科协八届四次全委（扩大）会在成都科技会堂召开，市委常委、市总工会主席吴凯出席会议并作重要讲话。
会议认为：市科协八届三次全会以来，在市委、市政府的坚强领导下，在省科协的有力指导下，全市科协组织和广大科技工作者坚持围绕中心、服务大局，在助力科技创新、服务大众创业万众创新等方面，做了大量富有特色富有成效的工作，为全市深入实施创新驱动发展战略、促进经济社会持续健康发展发挥了积极作用。
会议指出：当前和今后一段时期科协系统的主要任务是，学习贯彻全国“科技三会”和全省科技创新、科技奖励大会暨系统推进全面创新改革试验工作会议、全市科技创新大会及市委上半年经济工作分析会议精神，团结引领全市广大科技工作者进一步抢抓机遇、凝心聚力、开拓奋进，努力开创全市科协工作新局面，切实将科技创新成果转化为全市经济发展的重要推动力。
会议要求：一是深入学习贯彻中央、省、市系列科技会议精神，自觉肩负起科协工作的重要使命。中央和省、市系列科技会议进一步明确了科协的重要作用和地位，为科协工作指明了努力方向和工作路径，是全市各级科协组织当前和今后一段时期工作的重要遵循。省委、市委将全面创新改革作为“一号工程”来抓，把大众创业万众创新作为培育经济增长新动能的重大举措来推动，为科技战线提出了更高的工作要求，为科协组织和广大科技工作者提供了施展才华的广阔空间。二是大力推动科技创新，为我市创新驱动发展提供科技支撑。要深入实施全民科学素质行动计划，着力夯实科技创新的社会基础。围绕发展动力转换和经济转型升级，加快提升广大劳动者科学素质，助力打造高素质的产业大军。以青少年、农民、城镇劳动者、领导干部和公务员为重点，大力推进科普教育和培训，创新传播方式、完善科普设施，带动全民科学素质整体提高。着力在全社会营造浓厚的创新文化氛围，形成人人崇尚创新、人人渴望创新、人人皆可创新的社会氛围。要搭建科技创新平台，完善科技创新体系。进一步鼓励支持企业借助院士专家和高校院所的科研力量，以联合共建或整合共享研发设备、检测设备、人才优势等多种方式，广泛动员组织科技协会参与创新驱动助力工作，支持企业开展共性关键技术研究。鼓励和支持高新企业、规模以上企业建设科技研发平台，力争规模以上企业研发机构实现“全覆盖”。积极引进创业投资机构，引导民间资本有序投向高新产业。进一步抓好中国科协（成都）海外人才离岸创新创业基地工作，办好2016中国（成都）海外人才创新创业项目大赛。要充分发挥桥梁纽带作用，激发和释放创新创业潜力。加强联系和服务，更好地团结引领广大科技工作者。加强思想引领、行动引领、服务引领和示范引领，增强科技工作者的政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，强化中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。拓展科技工作者成长成才通道，资助青年科技工作者开展原创性研究和国际学术交流，扩大学会面向科技工作者开展继续教育的覆盖面，开展企业创新方法培训、专利技术应用培训。坚持把科技工作者是否满意作为重要工作标准，进一步强化服务意识、挖掘服务资源、创新服务方式。办好2016年成都市科学技术年会，加强学术交流，助力成果转化，切实维护合法权益。三是务实推进改革创新，着力提升科协工作科学化水平。要以中央深改组审议通过的《科协系统深化改革实施方案》为指导，按照省、市全面创新改革的部署和要求，积极谋划全市科协系统深化改革工作。要深入分析科协工作的突出难点，认真梳理需要突破和解决的瓶颈问题，突出改革重点，着力打造开放型、枢纽型、平台型科协组织。要完善联系服务科技工作者的制度机制，建设“网上科技工作者之家”，加强基层科协能力建设，推动科协组织向高校、园区、企业和农村延伸。要拓展科协组织社会化服务职能，有序承接政府转移职能，参与政府购买服务市场竞争。要扎实开展“两学一做”学习教育，引导干部职工坚定政治立场、强化政治意识，自觉接受和服从党的政治领导、思想领导、组织领导，保持和增强科协工作和科协组织的政治性、先进性、群众性。要持续推进科协系统作风建设，着力培养一支勇于改革进取、善于攻坚克难的干部队伍，形成干事创业、创优争先的浓厚氛围。
会议强调：科技创造未来，创新永无止境。建设国家创新型城市、打造具有国际影响力的区域创新创业中心，需要各类科技人才积极作为、再立新功。全市科协组织和广大科技工作者要自觉肩负时代使命，以开拓的精神、扎实的工作和务实的作风，积极投身国家创新型城市建设，为成都建设国家中心城市、世界文化名城和国际化大都市做出更大贡献
会议组织学习了习近平总书记有关科技创新等系列要要讲话，传达了全国“科技三会”和省、市系列科技会议及省科协八届七次全委会等重要会议精神，安排部署贯彻落实工作。
会议由市科协党组书记、副主席蔡晓军主持，市科协副主席吕毅、周光志、张放鸣、刘诚、马良乾和市科协党组成员、纪检组组长王振飞等八届委员会常委、委员及市科协巡视员周益光、副巡视员黄庆等参加了会议。
[bookmark: _GoBack]
