市科协八届六次常委会议纪要

3月15日，市科协召开八届六次常委会议。会议审议了科协工作报告，通过了《成都市科学技术协会团体会员管理办法（试行）》和调整部分委员和常委职务的建议方案。会议由市科协主席翟婉明院士主持。
一、审议了科协工作报告
会议议决：原则同意科协工作报告，可提交市科协八届五次全委会审议。
二、审议了《成都市科学技术协会团体会员管理办法（试行）》
会议议决：原则同意团体会员管理办法，以市科协名义印发执行。
三、审议了拟成立营养师协会、健康管理师协会等事宜
会议议决：因名称、会员、业务等存在较大争议，本次会议决定择时再议。
四、审议调整了部分市科协第八届委员会委员和常委职务建议方案
会议决定：叶茂、雷友谊、郭富平、周麒麟、李振华、王桢尧、周福初、余先平、刘蕉同志为市科协八届委员会委员，拟提名叶茂、雷友谊、郭富平为市科协八届委员会常委候选人建议人选，提请市科协八届五次全委会选举通过。
会议同意：因工作变动或年龄原因，刘玉成、刘立新、刘永才、肖德松、刘俊、王伟、曾岷、陈昌建、张卿同志不再担任市科协八届委员会委员职务，拟提请市科协八届五次全委会审议同意刘玉成、刘立新、刘永才、肖德松不再担任市科协八届委员会常委职务。赵文同志因病去逝，常委和委员职务自然免除。
五、审议了市科协八届五次全委会议程建议方案
会议议决：同意市科协八届五次全委会议程建议方案。
市科协党组书记、副主席蔡晓军，副主席陈光、张放鸣、杨晓波、李光宪、梁繁荣、刘诚、刘树根、李为民、文铁牛、钟娅玲、马良乾，常委王峰、王世心、王振飞、叶锐、刘琳、李义、赵文豪、舒红平、蔡力等出席了会议。不是常委的市科协其他领导，市科协机关各部室、直属各单位负责同志列席了会议。













市科协八届五次全委会议纪要

3月15日，市科协八届五次全委会议在成都科技会堂召开。市委常委、市总工会主席吴凯出席会议并讲话，会议由市科协主席翟婉明院士主持。
会议指出：召开市科协八届五次全委会，主要任务是深入学会领会习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻落实市委十二届七次、八次、九次全会精神，推动落实中国科协、省科协的工作部署，动员组织全市科协组织和广大科技工作者为加快建设国家中心城市贡献力量。过去一年来，在市委领导下，全市科协系统认真贯彻落实中央和省委、市委决策部署，主动作为、履职尽责，紧紧围绕全市中心工作，在深入实施全民科学素质行动计划、积极服务创新驱动发展、不断提高科技交流及决策咨询服务水平等方面取得了显著成效，为成都经济社会发展做出了积极贡献。2017年，是我国政治生活中具有重要意义的一年，也是我市推进国家中心城市建设、实施“十三五”规划和深化供给侧结构性改革的关键一年。近期，我市还将召开第十三次党代会，对未来一段时期工作进行全面安排部署。当前，全市上下正按照市委“157”总体思路，强化“五维支撑”，集中力量推进“七大任务”，朝着建设国家中心城市的目标加快迈进。
会议要求：全市科协系统要自觉担负起时代使命，找准服务大局的着力点、结合点，以高度的责任感、紧迫感扎实抓好各项工作，组织动员广大科技工作者在建设国家中心城市的生动实践中实现人生价值。要抓住全面深化改革机遇、推进科协工作创新发展，突出抓好四个方面工作。一是准确把握当前形势，切实增强做好科协工作的责任感和使命感。要认真学习贯彻习近平总书记治国理政新理念新思想新战略，特别是围绕科技创新提出的一系列新思想、新观点、新论断和新要求，进一步认识科学技术、创新发展对社会进步的意义，切实增强责任感和使命感，把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，把智慧和力量凝聚到全市发展的目标要求上来。要按照“工作思路与党委同步、任务目标与政府同向”的要求，更加自觉地把科协工作置于大局中来思考、来谋划、来部署，立足于“党政之所急、群众之所需、科协之所能”，投身发展谋求突破，创新载体提升成效，强化服务增加活力，把科协工作推向更宽领域、更深层次、更高水平。要充分发挥人才荟萃、学科齐全、联系广泛、网络健全的独特优势，始终把加强党和政府同科技工作者的联系作为基本职责，积极为全市中心大局工作提供强有力的人才支撑、科技支撑和智力支持。二是服务创新驱动发展，为加快构筑成都转型发展新动力提供科技支撑。要组织动员科技工作者积极投身经济社会建设主战场，扎实推进基础研究、应用研究、实验开发，促进企业、高校、科研院所形成创新联盟，推进产学研结合。要继续做好成都海外人才离岸创新创业基地建设，协同引进全球的科技人才资源为成都全域发展服务。要积极争取中国科协的支持，充分利用区（市）县资源，借助园区力量，吸引中国科协的更多重大活动放在成都举办。要有序推进科协所属学会承接政府转移职能工作，对照中国科协、省科协方案，摸索适合成都的做法，推动学会承接政府转移职能工作走向深入落到实处。要积极推进科技智库建设，深入挖掘和利用专家学者、科技人才以及各学会、协会、研究会的智力资源，围绕我市经济社会发展迫切需要解决的科技问题开展调查研究、学术交流，为党委和政府科学决策提出针对性、操作性强的政策建议。要认真做好科技人才服务工作，积极搭建学术交流平台，大力举荐和奖励科技人才，吸引更多的科技工作者加入各级学会，进一步增强科技人员对科协组织的认同感，提高科协组织凝聚力。要积极推进科技助力精准扶贫工程，深入贯彻落实市委精准扶贫工作部署，把科技精准扶贫工作作为开展创新争先行动的重要内容，坚持问题导向、精准发力，力求科技扶贫取得更大实效。三是充分发挥科普主力军作用，努力提高全市公民科学素质。要以成都科学馆建设为契机，推进科普基础设施建设。成都市科学馆是纳入成都市“十三五”经济社会发展总体规划的重大项目，是市委十二届九次全会确定加快推动实施的民生工程，是市科协未来几年的“1号工程”。市科协要按照2020年6月1日建成的时间节点倒排工作进度，积极整合资源，撸起袖子加油干，全力推动科学馆建设工作。要以科普信息化为抓手，拓展科普传播渠道。加强科普中国e站建设，进一步完善科普基础设施，拓展科普传播渠道，充分利用现代传播手段，实施科普精准推送，大力营造“学科学、爱科学、用科学”的良好氛围，促进我市公民科学素质提升。要围绕经济社会发展需要，扎实开展民生科普。充分发挥科技人员科普主力军的作用，及时开展应急科普、民生科普，消除封建迷信、伪科学、极端思潮，推动社会和谐稳定。聚焦重点人群和关键环节，整体带动全民科学素质提升。“十三五”时期是实施《科学素质纲要》的收官阶段，市政府已印发《成都市全民科学素质行动计划纲要实施方案（2016—2020年）》。各级科协组织要立标、对标、达标，聚焦未成年人、城镇劳动者、领导干部和公务员以及社区居民等重点人群的科普工作，层层压实责任，为我市加快进入创新型城市行列助推创新型国家建设打下坚实基础。四是加强科协自身建设，大力提升工作规范化、科学化水平。要认真学习领会中央、省委、市委关于群团改革的精神，切实贯彻落实中国科协《科协系统深化改革实施方案》和《四川省科协系统深化改革实施方案》，尽快完成我市科协系统深化改革实施方案报批工作，有序务实推进各项改革。要按照全面从严治党的要求，严明政治纪律、严守政治规矩，切实加强思想、作风、廉洁建设。要通过强化宣传、横向联合、上下联动、分层推进等手段，大力加强基层科协组织建设，让科协组织提供的服务延伸到每一个科技工作者。要健全完善联系服务科技工作者的制度机制，深入基层一线与科技工作者交朋友，政治上信任、工作上支持、生活上关心，为他们发挥聪明才智创造良好条件、为他们建功立业搭建广阔平台。
会议强调：新的征程面临新的机遇，呼唤新的作为。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委市政府的坚强领导下，始终保持奋发有为的精神状态，弘扬求真务实的工作作风，同心协力，锐意进取，努力开创科协工作的新局面，为建设国家中心城市贡献科技力量，以优异成绩迎接党的十九大和省第十一次党代会、市第十三次党代会的胜利召开！
会议组织与会同志深入学习了习近平总书记参加四川代表团审议时的重要讲话和中国科协九届二次全委会、省科协八届八次全委会以及市委、市政府近期重要会议精神，审议通过了市科协党组书记、副主席蔡晓军代表市科协八届常委会所作的科协工作报告。
会议选举：叶茂、雷友谊、郭富平同志为市科协八届委员会常委。会议决定：刘玉成、刘立新、刘永才、肖德松同志不再担任市科协八届委员会常委职务。
市科协副主席陈光、张放鸣、杨晓波、李光宪、梁繁荣、刘诚、刘树根、李为民、文铁牛、钟娅玲、马良乾和市科协八届委员会常委、委员出席了会议。不是委员的市科协其他领导，市科协机关各部室、直属各单位负责同志列席了会议。
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