附件2
中央全面深化改革委员会召开第五次会议审议通过
关于深化改革培育世界一流科技期刊的意见

      11月14日下午，中央全面深化改革委员会召开第五次会议，会议审议通过了15个文件，其中《关于深化改革培育世界一流科技期刊的意见》，就如1978年全国科学大会上，书面讲话《科学的春天》里面的句子：“我们民族历史上最灿烂的科学春天到来了”，科技期刊同样迎来了自己的春天。会议强调了科技期刊传承人类文明，荟萃科学发现，引领科技发展，直接体现国家科技竞争力和文化软实力，要以建设世界一流科技期刊为目标，科学编制重点建设期刊目录，做精做强一批基础和传统优势领域期刊。文件的出台，开启中国科技期刊的新纪元。
   一、什么是世界一流科技期刊？
    2018年，中国科协学会服务中心联合有关专家学者和相关机构进行了深入细致的研究，尤其是在运营、发展中存在的主要问题，形成了“中国科技期刊‘寻乌’调查报告”“国外科技期刊发展战略及国际一流科技期刊建设模式案例研究”等研究成果。探讨了“世界一流科技期刊”的概念，即：能发表最具原始创新意义的研究成果并在世界范围内得到广泛认可、学科影响力指标位居世界综合或学科领域定量统计排名前5%的期刊。分析了世界一流科技期刊的现状，提出了建设世界一流科技期刊的策略和方向。
    科技期刊自问世以来就成为展示创新成果、推动学术交流、传播科学文化、传承科技进步的重要载体，既是记录科学发现与激发创新思想的主战场，也是国家科技竞争力和文化软实力的重要标志，更是科技强国的重要支撑。
    当前，新一轮科技革命和产业变革正席卷全球，科学技术从来没有像今天这样深刻影响着国家前途命运以及人民生活福祉，其孕育兴起对人类生产方式、生活方式、思维方式产生前所未有的深刻影响,同样对科技期刊的发展也产生了深刻的影响。目前全球科技期刊已超过4.2万种，却仍无法满足人类社会对科技知识的需求。现代新兴技术与传统出版模式融合发展，驱动科学信息传播方式和出版模式发生深刻变革，科技期刊迈向数字化传播和跨国集团化商业出版崭新时代。
    中国科技期刊虽然起步较晚，但经过长期积累，特别是改革开放40年来已取得了显著成绩。党的十八大以来，我国科技实力迅速提升，以成为具有影响力的科技大国，科技期刊数量稳步发展，到2017年已达5052种；学科门类齐全，基本覆盖理、工、农、医、交叉学科等领域；学术影响力和国际影响力总体呈现上升趋势。近年来，一些优秀科技期刊主动参与国际竞争，学术水平和国际影响力提升明显，如《国家科学评论》创刊4年影响因子就达到9.4，成为国内综合类期刊翘楚；《细胞研究》1990年创刊，目前影响因子达到15.4，成为《自然》及《细胞》子刊的有力竞争者；《光：科学与应用》2012年创刊，2015年以来连续4年影响因子超过13，位居SCI收录的全世界光学期刊榜前3位。
    然而与科技强国和世界一流期刊相比，我国科技期刊数量和质量、学术引领、视野格局、资源配置、体制政策、文化沉淀等方面差距甚大。总体来看，我国科技期刊数量多而不强，缺少世界一流科技期刊和领跑种子选手；学术竞争力和国际影响力偏弱，资源整合能力和融合发展能力不强。据乌利希国际期刊指南统计，全球科技期刊共有4.2万种，美国占20.4%，而我国仅占7.9%。据美国科睿唯安《期刊引证报告》最新统计，虽然我国进入SCI的各学科Q1区期刊近年来快速增长、达到46种，但也仅占该区总量的2.1%，而美国则有1050种、占46.8%。
    一流科技期刊的发展需要深厚的历史沉淀和文化积累，需要长期的品牌经营，厚积薄发、久久为功。我国科技期刊的差距，深层次原因涉及到科技发展、人才机制、管理体制、运营机制等多种因素，科技创新领跑能力不强成为主要制约。虽然我国在生命科学、纳米、化学、物理等领域不断出现世界级的成果，但科技生态系统优势尚未形成，科技期刊体系布局失衡、治理方式落后，参与全球高端人才和优秀论文配置的主场优势尚未形成，缺少孕育一流成果不断出现的平台，特别是缺少承载优秀论文的科技期刊。
    在清醒看到问题的同时，也应客观判断中国科技期刊的发展未来。当今，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。我国科技期刊的发展面临着非常好的机遇和广阔的空间，也是我们赢得未来发展的新优势。
    二、科技期刊引领知识思想源泉，科技创新驱动科技强国建设
    纵观世界科技期刊发展史，科技期刊与历次科技革命和产业变革相随相伴，一流科技期刊的崛起，往往伴随着世界科学中心的崛起，其发展历程本质上体现了世界科学中心的变迁。
    我国科技实力正处于从量的积累向质的飞跃、点的突破向系统能力提升的重要时期，大力加强世界一流科技期刊建设，对于推进国家科技创新体系建设、提升科技主动权主导权、深度参与全球科技治理、走近世界科技舞台中央、成为世界主要科学中心和创新高地，具有重要战略意义。
    抓住机遇、突破瓶颈，加强世界一流科技期刊建设，推动中国科技期刊高质量发展，这既是中国科技由大变强的必然选择，同时也是提升国家科技硬实力和文化软实力、建设世界科技强国的必然要求。面对这种形势，我们必须积极作为，把握主动权，抢占制高点。
    世界面临百年未有的大变局，信息化为中华民族带来千载难逢的机遇，新兴交叉学科不断催生，新一代数字技术强力驱动。站在科技和产业变革深度融合的历史拐点，充分发挥我国制度优势、人才优势和科技后发优势，全局统筹，系统施策，补短板扬长板，集中力量破解科技期刊发展的体制机制和政策瓶颈，未来发展的新优势体现在：
    一是系统突破期刊发展瓶颈的制度创新优势日益显现。党中央高度重视，在全面深化改革的顶层设计中推进期刊治理的现代化。二是科技人才队伍量质提升不断夯实一流期刊发展基础。以习近平同志为核心的党中央高度重视人才工作，把人才作为支撑发展的第一资源。三是科技和产业蓬勃发展为一流科技期刊注入源头活水。科学、技术、产业、经济的深度融合拓展期刊发展的新路径。四是新兴交叉领域方兴未艾催生一流期刊的创设方向。信息、生命、制造、能源、材料等汇聚创新空前活跃，人工智能、量子科技、合成生物学、认知科学等广泛交叉，成为期刊发展的新赛场。五是新一代数字技术深度重构期刊形态，孕育颠覆式力量的出现。学术社交平台、大数据及可视化技术、区块链技术等快速渗透，形成传统期刊发展颠覆式力量。
    三、协同发展 多元融合，大力建设一流科技期刊
    一流科技期刊是人类文明的重要体现和科技强国的重要标志，以建设世界一流科技期刊为目标，推动中国科技期刊创新发展，是新时代赋予我们的新使命，以全面深化改革为突破口，强化全局统筹、重点分类施策。一是构筑科技期刊培育发展体系。二是统筹一流科技期刊与一流学会建设。三是打造跨域布局新机制新平台。四是推进科技期刊生态建设。五是促进科技期刊国际合作交流。
    科技期刊汇聚科学发现、引领科技发展，体现国家的科技竞争力和文化软实力。培育一流期刊是建设世界科技强国的基础性工程，一流科技期刊与世界科学中心转移相伴相随，对于建设世界创新高地、集聚一流创新要素具有至关重要的枢纽作用。我国已成为期刊大国，但缺乏有影响力的世界一流科技期刊，在全球科技竞争中仍存在明显劣势，面临着世界期刊强国的激烈竞争。当前，科技革命和产业变革风起云涌，人才与成果持续涌现、新兴交叉学科融合发展、数字化网络化加速超越等为我国科技期刊建设创造了难得的历史机遇，必须通过深化改革，加快建设世界一流科技期刊，全力推动数字化、专业化、集团化、国际化进程，构建协同创新、多元融合的中国科技期刊体系，提升全球学术交流话语权和学术评价主导权，为服务世界科技强国与现代化经济体系建设做出实质性贡献。
    中国科技期刊既面临巨大的发展机遇，也面临各方面的挑战。与西方世界的办刊人不同，当代中国的办刊人，应更具大局意识、责任意识、服务意识、创新意识，更具使命感、紧迫感、赶超感，提倡“敢为天下先”的精神。因此，效而不拘，绝不盲从，既要提倡借鉴世界一流大刊的先进经验，还要探索一条创新超越的全新道路，打造独立自主的一流学会一流大刊。
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